
21. szám. Nagyenyed, csütörtök 1903. márczius 12. XXII. évfolyam.

s

@

Imban van.

Előfizetési feltételek
helyben házhoz hordva vayy vidékre 

postán küldve:
i 2 kor. 
6 kot 
; kor.

r-gesz evre . 
Fti évre 
Negyedévre

Egves szám ár:i i 2 fillér.

Hirdetések dija:
; j-c/entiméterenként 6 fill. Kereske­
dők és gyárosok külön árkedvezmény­

ben részesülnek.

KÖZÉRDEK
S7<>rkef<ztősé8

i‘S

), i sí cl <> hivainl: 
Földes Ede

könyvkereskedése
Beth' ;n-utcza 2. sz. alatt, 

hova ngy i lap szellemi részét illető 
közleménye k, mint az előli- 
z e t é s e k és hirdetések bér- 

mentesen küldendők

Kéziratok nem adatnak vissza.
Nyílt tér sora 40 fillér.

Megjelenik

POLITIKAI. TÁRSADALMI :•> KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFKHÉRVÁRMEGYK1 GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

hetenkint k é t s z e r: es ü törtökön es vasarnap.

Országgyűlés.
F. hó 7-én elemi evővel tört ki ;i szabidelvüpárl mik 

vég vissza tavloU érzület". Hetek óla latja, hal íja és 
érzi a parlamenti többséget alkotó szabadelvitpái t, 
hogy a kisebbség a véderőlörvény kövül keletkezett 
vitában a nemzeti el iteket kizárólag a maga szárnál a 
akarja lefoglalni. Latja és érzi. bogy a kisebbség 
uapvól-napva mi ml magasabbra tornyosuló akadályokat 
akar gördíteni ama parlamentáris és alkotmányos elv 
eb-, bogy a többség akarata legális módon érvényesül­
jön. Látja és érzi, bogy ferde képet rajzol az ellenzék 
az ország elé s alaptalan premisszákból helytelen kö­
vetkeztetéseket von le. S e napon czinikus gyanúsí­
tástól provokálva Széli Kálmán lelkének egész hevével, 
igazának tudatában, szándékainak és tetteinek kris­
tálytisztaságával szállott síkra a parlamentáris többség 
alkotmányos jogai mellett. Nyílt, bátor és önéizetes 
hangon utasította vissza az ellenzék vádaskodását s 
proletárnálta a többségi akarat érvényesülésének jogát. 
Egyszerű, tömör szavakban, de megkapó szilárdsággal 
jelentette ki, hogy az eile zék nem diktálhat s a több­
ség nem engedhet a kisebbség terrorizmusának.

Szilárd kéz tel tépte szét azt a szövedéket, a melyet 
az ellenzék szőtt, hogy csupán a maga küzdelmét tün­
tesse fel az ország előtt nemzeti színben. Nemzeti küz­
delem a szabailelvüpárt, küzdelme is. A szabadelvüpárt 
Szeli Kálinál) vezetése alatt sóira, egy pillanatra, egy 
vonalnvira sem tért, el a nemzeti iránytól s küzdelmeiben 
nem lebeg előtte más c/.él soha, mint a nemzet valódi 
érdeke.

Ezt a kormányt s ezt a pártot azzal gyanúsítani 
meg, hogy a szoeziálistákkal titkos szövetséget ápol, 
hogy kerülő, rejtett utakon akarja a maga küzdelme 
számára az utczát mozgósítani, épp oly vakmerő, mint 
alaptalan vállalkozás.

A Széll-kormánv és a szabadtdvüpárt a parlamentben 
s kizárólag csak parlamenti politikát csinál. Soha sem 
gondolt, s nem is fog gondolni arra, hogy kivigye a 
maga politikáját az utczára. Az utcza kiszámi thatatlan > 
s a legnemesebb, legtisztább iiitencziók sem nyújtanak 
biztosítékot arra, hogy egészen más irányba nem fog-e 
terelődni a szabadjára engedett népszenvedély. A ki 
az utczára viszi a politikát, mindig ki van téve annak 
a veszélynek, hogy nem ott végződik a mozgalom, a 
hőimet kiindult.

A Széli-kormányt és a szabadeivüpáríot az utcza 
mozgósítása legkevésbé sem fogja eltéríteni attól a 
kötelességtől, a melyet az ország jól felfogott éideke, 
a nemzeti érdek világosán eleje szar).

Válasz.
A „Nagyenyedí Függetlenségi Kör“ nyílt levelet in­

tézett, T ö r ö k B e r t a 1 a n h o z, városunk országgyűlési 
képviselőjéhez, fölhiván öl, lrogy az újonc/ill etek meg­
állapításáról szóló törvény tárgyalása folyamán szólal­
jon fel a magyar nyelvnek a hadsereg vezényletében 
való érvényesülése érdekében. Tötök Bertalan képviselő 
ezen levélre a következőképpen válaszolt :

„Tekintetes Fogarasi Albert untak, mint a uag}- 
enyedi függetlenségi kör elnökének.

Tisztelt Barátom!
F. évi felír, lró ‘25-éu, a. tntgyenyedi függetlenségi 

kör nevében azon felhívást szíveskedtél hozzáírt intézni, 
hogy az országgyűlésen a közös hadsereg magyarhoni 
részének magyar vezényleti nyelve mellett szólaljak tel, 
amint tettem ezt vármegyénk múlt évi deczember ha­
vában tartott közgyűlésén is.

Általánosan helyeselt szabály az, hogy különösen nehéz 
politikai kérdésekben előbb a nemzeti közvéleményt 
kell előkészíteni, a nemzeti óhajokat kell általánossá 
tenni, hogy így kormányunknak és a törvény hozásnak 
nehéz feladataiban meg legyén támasza a nemzet min­
den rétegében.

Ezt a kötelességet teljesítette vármegyénk közgyűlé­
sének többsége, a midőn a most tárgyalás alatt levő 
véderőjavaslat kérdésében nem foglalt el ellentétes 
állást kormányunkkal, de másfelől a jövőre való tekin­
tettel indokoltnak látta hangoztatni, hog} a magyar 
állami nyelvnek és szellemnek a nemzet minden szer­
vezetében, minden intézményében fokról tokia érvénye­
sülnie kell. Hangot adtunk a lassanként terjedő köz­
véleménynek, tudomására hoztuk ezt a magyar nemzett 
politikát vezető kormányelnöknek, hogy akkor, midőn 
a haza más részeiből jövő felterjesztésekből és a köz­
vélemény egyéb illetékes megnyilvánulásaiból is teljes 
meggyőződést fog szerezni: alkalmas időben tehessen 
lépéseket Ő Felségénél, mint aki törvényeink szerint 
e tekintetben jogosítva rendelkezik.

A vármegyei közgyűlésen való felszólalásommal 
teljesítettem kötelességemet, mint terv. hatósági bizott­

ság, tag, a midőn pedig e kérdésben a megvalósítás 
gyakorlati lehőségének ideje bekövetkezik és bit ni fo­
gom választóim többségének szives bizalmát, teljesíteni 
fogom felszólalásom szellemében kötelességemet, mint 
képviselő is.

Fogadd és közöld t. pártköröddel nagyrabecsülésem 
és tiszteletem nyilvánítását.

Budapesten, 1903. évi inárcz. hó 5-én.
Török Bertalan

orsz. képviselő.

Nekünk is vannak hibáink.
A Székelytársaság Vl-ik felolvasása az iparosoknak 1903. rnárez. 8-án.

Irta és felolvasta: Székely Ödön.
Több, mint ketezer esztendővel ezelőtt adta a 

görög bölcselő a tanácsot embertársainak: ismerjétek 
meg magatokat s az önismeret ma is akkora nehézsé­
gekkel jár, hogy szinte meg valósi thatatlan. ledig nagy 
szüksége van mindenkinek rá.

Ha nem ismerem magam, azt sem tudhatom, mire 
való vagyok, mit merek, mennyit bírok el s mit tudok 
létrehozni, már pedig az az ember, aki a maga érté­
kével, munkaerejével s kitartásával nincs tisztában, 
hogy vállalkozhatnék arra, hogy dicsekedhetnék véle, 
hogy a mihez hozzákezd, azt meg is csinálja! Hogy a 
mit vállal, annak ura lesz? Az ilyen emberen, uraim, a 
munka az úr, annak kezében eszköz az ember. Az ilyet) 
embert, idejét az elvállalt munka kormányozza s nem 
az ember gyűri le a munkát, hanem a munka őt.

Ha egy keveset gondolkozunk, az elmondottak után 
is el kell ismernünk, hogy az önismeret szükséges.

De roppant nehéz dolog!
Az embert úgy teremtette az isten, hogy maga maga 

iránt vau mindig a. legjobb indulattal; mihelyt, tehát 
magamagát akarja megvizsgálni, hogy megismerje, a 
világ legkegyelmesebben Ítélő bírája elé állítja magát, 
aki szemet hány sok mindenre, rózsaszínű szemüvegen 
tl kinti a történteket s az Ítélet majd mindig felmentő, 
sőt többet mondok, azaz más szókkal ismétlem az előb­
bieket. mihelyt azzal a szándékkal mélyedek bele a 
magam leikébe, hogy azt megvizsgáljam, mihelyt tet­
teimre visszagondolok, azok, s a lelki világom egyszerre 
jobbá válnak, mint a milyenek lényegileg. Úgy vagyunk 
ilyenkor magunkkal, mint a háziasszony, akit alkalmat­
lan időben, igen korán lep meg látogató, hirtelen s

1848.
Közli: Gondol Boris

— A „Közérdek“ eredeti tárczája. —

Hej régi idők, de hamar elmúltok! Diesőségtek de 
hamar elszállt a mennybe! Mennyire büszke szívvel, 
mily nemes önérzettel nézzük őseink nemes, példás 
tetteitől sugárzó araoylapjait történelmünknek. Sze­
münk kényben ázik, ha olvassuk az elmúlt dolgokat. 
Nyílj meg örök ifjú emlékezet, hints világot a fényes 

- múltra., tárd fel szemünk előtt ama nagy időt, melyben 
a tavasz lenge fuvahrra nemcsak az ibolyát, hanem a 
magyar szabadság, egyenlőség s testvériség 
örökké ideális eszméjét is kifakasztotta.

Ereklyék szabadságharcaitokból.
Huszár miatyánk.

Delibábos puszták nagymindenhatója!
Magyarok istene, világ alkotója!
Hallgasd meg ez egyszer én szivem kérését.
A te huszár fiad nyájas könyörgését.

Ha jön az a német, vagy cseh, vagy akárki,
A ki a bajuszát szokta beretválni,
Ne segíts éti uram, sem engem, sem ölet,
Csak saját vitézség adjon dicsőséget.

Hunyd be két, szemednek ezüst szempilláját,
Ha kezdi te néped ellen a csatáját.
A többit én uram, teremtő istenem,
Te dicsőségedre emberül bevégzem.

Az Egyenlőség! Társulat Magyarország lakosaihoz, test­
véreihez, rokonainkhoz szives üdvözlet!!

Bánat és harcz szói belőlünk: olyanok a mi szava­
ink, mint. mikor a szél belé süvít a félre vert harang 
zúgásába.

Tűz van, tűz van . . . nem egy falu, nem egy város, 
hanem az egész ország ég. Fölharangozzuk az egész 
nemzetet. Talpra legények! Ha most töl nem keltek, 
feküdni fogtok a világ végéig.

Magyarok, ezelőtt ezer esztendővel megindult egy 
népfaj Ázsiából azon szándékkal, hogy fölkeresi a föld 
legszebb, legtermékenyebb tartományát s azt elfoglalja 
maradékai számára. Soká, nagyon soká vándorolt e 
népfaj, mig azon tartományt megtalálta, de végié meg­
talál la, el is foglalta ; és mikép foglalta el ? négy vagy 
öt álló esztendeig szakadatlanul harczolt, öt álló esz- 
teudig hullott az ember, omlott a vér, mint a záporeső.

Magyarok, Így szerezték meg számunkra őseink e 
szép tartományt, mert azok az Ázsiából jött vitézek a 

mi őseink!
Hétszáz esztendeig élt szabadon a magyar nemzet 

itt uj hazájában. Hol jó, hol balszerencse érte, hol 
örült, hol búsult: de mindig szabad volt.

Ekkor fölhívta Lotriugi herczeget, hogy fogadja el

a magyar koronát, legyen Magyarország királya s itt 
kezdődik a mi nyomorúságunk, mely háromszáz eszten­
deig tartott, egészen ez idei tavaszig.

A magyar nemzet igy szólt a Római Császárhoz: „mi 
eddig tetszésünk szerint választottuk királyainkat, de 
abba bele untunk, mert minden uj király választásnál 
oly villongások történtek, melyek tetemesen gyöngítették 
hazánkat. Átadjuk neked Római Császár! neked és 
maradékaidnak a magyar koronát azon kikötéssel, hogy 
törvényeinket, jogainkat, szabadságunkat nemcsak hogy 
meg nem sérted egy ujjal is, hanem azokat, mint szent-
ségeket védelmezni tartozol.

Római Császár erre azt felelte: „Elfogadom a ko- 
rouát és én a magyar nemzetnek, a magyar nemzet 
törvényeinek, jogainak, szabadságának megtartója s 
védelmezője leszek.“

Ezt fogadta a Római Császár, nemcsak fogadta, ha­
nem esküvel is megerősítette s utána mondta ezt az 
esküt minden ivadéka, mikor megkoronáztál!, de ez es­
küt az őt környező Camarilla mindig kijátszotta.

Annyi bátorság nem volt a Camarillábau, hogy nyíl­
tan egyszerre azt mondta volna: magyar nép, vége 
szabadságodnak, rab vagy, Ausztria rabja; hanem csű­
rös csavarás, alattomos áskálódás és minden ördögi mes­
terségek által oda vitte a dolgot háromszáz esztendő 
folytán hogy minden törvényeinket fölforgatta s ki- 
vetkeztetett bennünket minden ősi jogainkból és szabad­

Nincs az istennek olyan kezén-lábán megkötözött
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látszólag szedi rendbe a szobát, és pedig az asztalról 
hirtelen letörli a port, a vendet lenül ide oda dobott 
ruhát benyomja az ágytakaró alá, a székeken egyet 
kettőt lódít, azok helyeik felé, de nem helyükre jut­
nak; hirtelen félre rakja a padló nagyobb szemetjét, 
o maga sincs meg rendben, nagy kendőt kerít nyakába 
s igy fogadja az alkalmatlan időben érkezettet. Ez a 
látogató pedig rövidlátó, s azt hiszi a játnboi, hogy 
micsoda rendes ház, hogy ilyen korán is igy találja 1 
Ez a rövidlátó látogató mi magunk vagyunk. Szóval, 
mihelyt önvizsgálatra vállalkozunk, látszólag azon­
nal jobbakká válunk.

Nem elég s szinte lehetetlen az, hogy csak magunk 
vizsgáljuk meg magunkat — kell hogy legyen igazi 
barátunk, a ki ebben minket segítsen.

Tudják-e uraim, ki a mi igaz barátunk? Nem az, a 
ki mindig csak hizeleg nekünk. A szájunk ize szerint 
beszél, vigasságainkban, szerencsénkben osztozik. Igaz­
barátom az, a ki, mig készség- és örömmel ismeri el 
érdemeimet, tartózkodás nélkül figyelmeztet hibáimra 
s azok elhagyására buzdít.

Ha én egy hét munkája után, szórakozni odaülök a 
fehér asztalhoz, belemelegszem a vigasságba, a ezigány 
huzza, én a pillanat hatása alatt pocsékolom a pénzt 
s mikor néha az önbiró azt súgja, ember, gondold meg, 
mindjárt oda heti keresményednek tele, mi lesz csalá­
doddal gyermekeiddel, ha, a mit szereztél elpocsékolod 
s ekkor egy társam azt mondja, eh, kínlódtál egy hétig, 
kezed munkájának gyümölcsét élvezed, mért vonnád 
meg magadtól; ez, uraim nem igazi barátom . . .

Engedjék meg, hogy rövid beszélgetésünkben igazi 
barátjuknak bizonyuljak s egy pár hibájukról emeljem 
le azt a takarót, a mely alatt rejtőznek.

ísmerik-e kérem Barna Sándor alakját? Apátián, 
anyátlan árva tiu volt. Asztalos-inas. Gyermekkorában 
hagyta oda édes hazánkat, kiment Parisba, 7 évet töl­
tőit ott s a főváros legelső műasztalosáuak rajzolta 
7 év múltán összes diszmű munkáit gót, Ízlésű temp­
lomi felszereléseit. Mikor ünnepnapja volt, kisétált, a 
jegenyefák szigetére s „a természet és igazság“ férfi­
jának, Rousseaunalt müveit olvasta a szerzője sírjánál 
s nem kórházban töltötte el a délutánt, ti kikkel ta­
lálkozott ott ? Kiknek barátságát, hozta meg számára 
a nagy szellem ? Gróf Széchenyi Istvánét s Wesselényi 
Miklós báróét.

Munkája, s önművelődése mellett ráért, hogy a ma­
gyar-becsületet megmentse, midőn franczia iparos tár­
saival a magyar fő urak által kifütyülni szándékolt Fo­
dor Jozefina művésznőért ellentüntetéssel felvette a 
harczot Uraim, olvassák el ennek a történeti s nemköhött 
iparos elődünknek a históriáját a „Magyar nábob“ ez. 
regényből, nagyon tanulságos. Megtanít arra, hogy a 
„műveltség az igazi szabadság“, mely a társadalmi 
osztályok korlátáit lerontja s az embert az ember mellé 
s nem mögé sorakozlatj >. Megtanítja önöket arra, hogy 
a magyar ipaios osztálynak ünmegtagadással bár, mek­
kora kötelessége van hazájával szemben. Pedig önök 
szeretik hazájukat. Lám Barna Sándor is hogy szerelte! 
Mesterségét Parisban a folyton változó divat csaknem 
művészetté emelte. Ott herczegi diszágyak remek temp­
lomi karzat díszek rajzolásával foglalkozott, tudta, hogy 
itthon, hogy megéljen paraszt lóczákat s tulipánlos ki

népe, mint mi voltunk az utóbbi időben. A ki azt akarta, 
hogy véres halállal vesszen el, nem kellett egyebet 
tennie, csak ezt a szót kimondania: szabadság! így 
vesztek el a vérpadon a legdicsőbb hazafiak : Zrínyi, 
Fraugepán, Nádasdi, Martinovics és mások számta­
lanon.

Római Császárok azt igéitek, azt esküdték, hogy 
barátaink, atyáink lesznek és a helyett mik voltak ?

Pénzünket a magok zsebébe rakták s ltjainkat el- 
hurczollák osztrák katonáknak. Saját fiaink és test­
véreink őrizték kivont karddal tömlöczünket s e töm- 
löcztartókat a mi pénzünkkel, a mi véres verítékünk­
kel fizette az ausztriai német kormány. Kinek oly erős 
a lelke, hogy e pokoli gazságra meg ne döbbenjen ?

De feljött az 1848-ik esztendő, úgy jött fel, mint 
egy uj haragos csillag, a népek haragénak csillaga.

A franczia trónuson egy elvetemedett gaz király ült; 
Francziaország elkiáltotta magát és e kiáltásra meg­
rendült és osszeroskadt a trón s a hitszegő király ré­
mülve szökött el s most fején a korona helyet átok van.

Követte Francziaország példáját Európa minden 
népe, fölkiáltott és fegyvert, ragadott szabadságáért. 
Fölkeltünk mi is, magyarok, felemeltük a szabadság 
eltiport zászlóját: Pozsonyban Kossuth, Pesten az ifjú­
ság. Mint a mennydörgés ugv harsogott be Bécsbe a 
magyar nép szava: „Mi szabadok akarunk lenni sakár 
szép szerével, akár véres küzdéssel, de visszavívjuk el­
rabolt ősi szabadságunkat.“

(Vége köv.)

Közév dek.
dák at fog majd csinálni s mégis hazajön, ott hagyja 
jövőjét . . .

Ismerjék meg Barna Sándorban a lovagins magyar 
iparost is — a ki második apjának, öreg mesterének szám­
láját kifizeti. Ott vau, olvassák el a ,, Ki van fizetve“ 
ez. fejezetben! Ez az olvasmányuk megnemesitő lesz 
s a magyar iparos örökszép mintaképe áll majd előt­
tük benne.

Ha aztán megnyerték maguknak a Barna Sándor 
barátságát, az ő segítségével hozzá hasonlítva magu­
kat, segitetve az ilyen m gamfajta igazi jó barátjuk 
által kezdjék meg önismereti vizsgálódásaikat. Élőié 
is kérem önérzetüket osilitsák le. A magyar iparosnak 
mindig kelleténél szinte több volt önérzetéből; annál 
nehezebbjére esett az önmegtagadás! . . . Attilia pedig 
akkor vol a legnagyobb, mikor magamagát győzte 
meg!

(Folytatása következik.)

Vecrves hírek.
r*./

— Állandó választmány Alsófehér vármegye 
főispánja a vármegyeház dísztermében tartandó tavaszi 
rendes törvényhatósági közgyűlést f. évi márezius hó 
30-ára, az ezt előkészítő a kis üléstermében tartandó 
állandó választmányi üléseket folyó évi márezius hó 
16-án és 29 én délelőtt 9V2 órára tűzte ki

— Lelkészválasztás. Az erdélyi ev. ref. egyház- 
kerület egyik legnagyobb javadalmazással ellátott gyü­
lekezetének, a vízaknai ref. egyháznak megüresedett 
lelkészi állását töltötték be a napokban A húsz pályá­
zat. közül szavazattöbbséggel Ball a Károly fogarasi 
lelkészt választották meg.

— Temetés. Dr. Fai nos Árpád orvos kis leányká­
jának, Farmos Lenkének temetése f. hó 8-án d. u. nagy 
lés/.vét mellett folyt le. A gyászoló szülők találjanak 
vigasztalást városunk igaz részvétében s megmaradt 
szép gyermekeik nevelkedésében, szeleteiében.

— Márezius 15. Nagyenyeden. A Nagyenyed 
város közönsége által rendezendő nemzeti ünnep prog- 
1 a 111 inja a következő : 1. Reggel taraczklövések jelzik 
az ünnepnapot. 2. Délután 2 órakor taraczklövéssel 
jolt adnak a gyülekezésre; gyülekezés a városház előtt.
3 Az önkéntes tűzoltó-egylet, zenekara eljátszódja a 
Ily 11111 üst. 4. Petőfi „Nemzeti dal“-át szavalja Nagy 
Gergely IV. képezdei tanuló. 5 Az önkéntes tűzöl Li­
eg}’let zenekara eljátszódja a Szózatot. 6. A zenekarok 
játéka mellett felvonulás a kollégiumi tornakertbe, 
kedvezőtlen idő esetén a kollégiumi tornacsarnokba. 
7. lfj. Káló Géza zenekara játszódja a Hymnus!. 8. A 
főgimnázium! ifjúsági vegyes dalkar énekli a Kossuth- 
dalt dr. Farmos Dezső átiratában. 9 Nagytiszteletü 
Jancsii Sándor ev. ref. lelkész ünnepi beszédet, mond. 
10. A tanitóképző-intézeti dalkar énekli Veress Gábor 
Márezius 15. czimü dalát. 11. „Mi a haza.“ Ábrányi 
Emil költeménye, szavalja Sa 1 lak Imre VII. 0 tanuló 
12. „Élj őseink hazája“ czimü indulót énekli az iparos 
önképzőkör! dalárda. 13 lfj. Káló Géza zenekara 
Rákóczy-indulói játszik, mialatt az ünneplők szétosz­
lanak.

— Márezius 15. A Bet klen-kollégium Alt. ifjúsági 
ünnepélye d. e. 9—10 ig a díszteremben a következő 
tárgysorozattal tartatik : 1. Ko-sulÍr-nóta, énekli az ifjú­
sági vegyes dalkar. 2. Szaval: Schäffler Lajos gimn. 
VII. 0. tanuló. 3. Beszédet mond: Varga Zsigmoml 
VII. 0. tanuló. 4. Márezius 15. énekli a kép. férfikar. 
5. A szabadság napja ez. költeményt, Szavalja: Nemes 
Sándor Vili. 0. t. irta. Kozma Andor 6. Ének — Talpra 
Magyar — énekli az lfj. vegyeskar. Ez zenébe csap át 
s végzi az ünnepélyt. Ugyanakkor 25 — 25 diákból 
álló szakaszok vonulnak ki Felenyedre s Miriszlőra 
ünnepélyt, tartani a néppel. Felen y e d e n beszédet 
tart : Lakatos Albert IV. é. kép. növ. Szabolcsiéinak 
s Győri Vilmosnak egy-egy költeményét szavalja 
Enyedi Jenő VII. gimn. oszt. és Csongvai Ferencz 
VI. é. kép. növendék. M Írisz ló 11 beszédet tart: 
Nagy Béla VII. g. o. tanuló. Ugyanazon két szerzőtől 
szaval: Kovács Károly és Benkő József kép. növendék. 
A városi ünnepély végével a. d i á le e m léknél a séta­
téren a kezdő s záró pontokat énekli a gimn. önképző­
kör énekkara. Beszédet mond Berde Sándor Vili. g. o. 
és szaval Váró Zoltán VIII. g. 0. növendék.

— A nagyenyedi római kath. elemi fiúiskola 
1848. máiczius 15-uek emlékére — a minoriták isko­
lai helyiségében — ének, beszéd és szavalatokkal egybe­
kötött iskolai ünnepélyt rendez. Műsor: 1. Hymnus. 
Énekli: az ifjúság. 2. Elnöki megnyitó beszéd. Tartja: 
Deli Ödön intézeti igazgató. 3. A haza. Irta Pósa La­
jos, szavalja: Brassay József III. oszt. tanuló. 4. Talpra 
magyar! Irta Petőfi Sándor, szavalja: Pefényi Frigyes 
V. oszt. tanuló. 5. Kossuth Lajos azt izeute: Énekli: 
az ifjúság. 6. Ezeredév. Irta Pintér János, szavalja : 
Ötvös József VI. oszt. tanuló. 7 Ezer esztendeje stb. 
Énekli ■ az ifjúság. 8. Elnöki záróbeszéd. Tartja: Deli

Ödön int. igazgató. 9. Árpád apánk stb. Énekli az 
ifjúság. Az igazgatóság ez utón is — mindazokat 
tisztelettel meghívja, kik érdeklődnek hazánk újjá­
éledésének megünneplése iránt és szivükön viselik a 
múltnak emlékeit annak buzdításául : hogy el még 
nemzetünk és élni fog mindaddig, mig csak egy honfi 
szív dobog is velünk
- Márezius 15. Magyarigenben. Magyarigen 

és vidékének hazafias polgársága szabadságunk s nem­
zeti öntudatra ébredésünk megszületésének 55-ik évfor­
dulóját márezius 15-ét a nagy nap emlékéhez méltó,,n 
kívánja megünnepelni. Az ünnepély műsora. 1. lobász. 
Énekli a dalkar. 2. A Talpra magyart szavalja Du tűn­
je nő. 3. Kossuth nóta. Énekli a dalkar. 4. Emlékbeszed. 
Tartja Gál Lajos uradalmi intéző. 5. Szaval Sebestyén 
Ferencz ev. ref. lelkész. 6 Szózat. Énekli a dalkai.
Az ünnepély az áll. isk helyiségében délután o makói 
kezdődik.

— Balázsfalvi takarékpénztár f. hó 8-án tar­
totta közgyűlését Szabó Sámuel nyug. tanár elnöklete 
alatt. Az elénk közgyűlésen igazgatósági tagokká vá­
lasztattak : Cseresznyés Ödön. dr. Rohonczy Béla, 
Tóth Miklós és Tülök Bertalan, igazgatóvá pedig Men­
del Jakab szeszgyáros és földbirtokos, kinek jeles iV.h ti 
képzettsége és buzgósága elegendő biztosítékot nyújt 
az intézet felvirágoztatására. A múlt évi nyereségből 
6 százalék jut a részvényeseknek,

— A Székely-Társaságnak 6-ik felolvasása 
múlt vasárnap d. u. 4 órakor folyt le a városház nagy­
termében. Az ipartestület, iparos ifjúság szép szám­
má I jelent meg s liallgatt 1 Székely Ödön tanúi 
tanulságos felolvasását, melyben, midőn kényes kél (lé­
seket is érintett, akkor is az iparosok legjobb akaió s 
igaz barátjának bizonyult, a felolvasást közreadjuk, 
hogy keltsen gondolatokat azoknál is, kik nem hall­
hattak. G ere mii Albert szavalata köz-tetszésben részesült.

— A Kakasdomb. Alig nmük el nap, hogy a 
Tövis-uteza vegén lévő dombon melyet köznyelven 
Kakasdonihnak hívnak, vagy a lejtőjén, valami sze­
rencsétlenség ne történnek. A domb mindkét lejtője 
meredekeiül, mint hogy a szekérforgalom számára 
baj nélkül használható volna. A lovak, különösen hu 
a kocsis hetivásáros vagy ünnepi hangulatban vau, 
megvadulnak; a koc.-it elragadják, ütközőnek vetik. 
vagy éppen az útmenti árokba döntik. Az izgalmas 
jelenetek egymást érik ezen az útvonalon. Ugv tudjuk, 
hogy ezen útvonal rendezése már régóta tervbe van 
véve. Mi a leik naponta tanúi vagyunk azon közlekedési 
bajoknak, melyek ezen domb és útvonal meredek vol­
tából származnak, felhívjuk az érdekelt hatóságok 
figyelmét még mielőtt valamely feltűnő szerencsétlenség 
a kérdést sürgősen aktuálissá, tenne.

— A tövis-utcz&i vashid már készen van ; a gya­
logjárója használatba is vétetett; de szekérforgalom 
még nem indult meg rajta. Sokszoros panaszt hallot­
tunk a késedelem miatt, oka melynek valószínűleg abban 
van, hogy a szükséges hidpróba nem történt meg. A 
türelmetlenség a rendes, közlekedésnek hat hóm p is 
szünete után érthető ugyan; de az is bizonyos, hogy 
ilyen próba nélkül ekkora forgalmi hidat nem lehet 
használatba venni. Midőn egyfelől őrülünk úgy a forga­
lom mint városunk rendezettsége érdekében a szép 
hid létesülte fölött ; másfelől kérjük a próba siette­
tését.

— Lapunk mai számában Vájná Miklós (Székely- 
hidy János utóda) divatárus ezég által közzétett hir­
detésre felhívjuk olvasóink figyelmét.

Közgazdaság.
A taraczk irtása.

A taraczk legnehezebben irtható szárazföldi gyom­
növényünk, mert gyökerének minden izrésze újabb nö­
vény fejlesztésére képes. Ott ahol nagy mértékben 
elszaporodott, az irtásra fordított tetemes költség es 
fáradság nem fogja a kívánt eredményt szolgáltatni, ha 
nem ismerjük természetének feltételeit s az iitási el­
járást nem aszerint szervezzük.

Sok taraczkos szántóföld tulajdonosa nem tudja, 
ho<ry a taraczk a tartós és erős beárnyékolást nem 
bírja ki. Ha taraczkos területen erősen beárnyékoló, 
sürü gabonát síkéiül termelnünk, akkor a taraczk ki­
pusztul belőle. Különösen alkalmas ezen cxélra a rozs, 
mert ez tavaszszal hamar indul szárba és erősen bok- 
rosodhat,. Taraczkos földben azonban nehéz sürü gabo­
nát termelni, s azért ezen eljárást ki kell egészíteni 
azzal, hogy a taraczkot saját nedvébe fül hiszi juk.

Ezen czélból a taraczkos területet oly korán, amikor 
az egyáltalán lehetséges, egészen sekélyen alá kell 
forgatni és ezután nem szabad hagyni, hogy a talaj ki- 
zöldüljön, amit elérünk azáltal, hogy a sekélyen aláfor­
gatott területet 4—5 és később 10, egész 14 nap múlva 
megboronáljuk, s ha a talaj annyira összetömődött, hogy 
a boronálás már nem nagyon eredményes, sekélyen be­
állított grubberral járatjuk meg és ismét sekélyen meg­
bántjuk, de oly sekélyen, hogy a mélyebb rétegekben 
a gyökérzetet a grubber vagy eke ne tépje.

Ilyen eljárással száraz nyáron csaknem teljesen ki­
irtható a taraczk, s következik most már a legfonto­
sabb dolog, a vetés. Vetésre okveletlenül rozsot alkal­
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mázzunk, oly módon azonban, hogy annak bokrosodása, 
fejlődése nagyon buja legyen. Ezt elérendő leghelye­
sebben járunk el, ha vetés előtt magyar holdanként 
másfél mázsa szuperfoszfátot szórunk el, lavnszszal pe­
dig április elején és végén 20—20 kg. chilisalétromot 
hintünk rá. Ily módon a rozs rohamosan bokrosodik és 
fejlődik ugyannyira, hogy az altalajban maradt tarac/.k- 
gvökér részletek mire a felszínig kinőnek, nem kapnak 
világosságot s annak hiányában senyvedőnk s végie el­
pusztulnak. A visszamaradó gyökérzetük el tog korhadni 
s a talajt gazdagítja. Épen ezért kár is a gyökevzetel 
összeszedetni s elégetni, egyrészt mert az összeszedés 
borzasztó sok pénzbe kerül, másrészt meit elvonjuk a 
gyökereket a talajtól, melyek pedig azt elrotliadásuk 
által gazdagítják.

Szerkesztőség:
I»r. MAtiYARI KÁROLY TÖKÖK BERTALAN.

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény- 
társaság könyvnyomdájában.

Közérdek. 3. oldal.

207—1902 
v. szám.

Árverési hirdetmény
Alulírott bírósági végrehajtó az 188i. évi LX. t-ez. 102 §-a 

értelmében ezennel közhírre teszi, hogy a nagyenyedi királyi játás- 
biróság 1903. évi V. 172 sz. végzése következtében dr. Kart Stiászny 
ügyvéd által képviselt H. Szászny & Sohne javára nagyenyedi 
Símalya Mihály és tia ellen 290 kor. 71 fillér s járulékai erejéig 1903. 
évi február hó 12-én foganatosított kielégítés végrehajtás utján foglalt 
és 879 koronára becsültöké vetkező ingóságok, u. m. bolti áruezikkek 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 1903-ik évi V. 
172 2 számú végzése folytán 290 kor. 71 fillér tőkekövetelés, ennek 
1902. évi január hó 12. napjától járó 6% kamatai eddg, összesen 
38 kor. 4 fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig 
Nagyenyeden alperes üzlethelyiségében 1903. évi márezius hó 
19-ik napjának d. u. 3 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-oz. 
107. és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
ígérőnek, szükség esetén beesárou alul is el fognak adatni.

Kelt Nagyenyeden, 1903. évi február hó 22. napján.
Gajzágó Simon

105 1—1 kir. bírósági végrehajtó.

788—1902. végrh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 102. §-a értel­
mében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyszebeni kir. járásbíróság 
1898 évi V. 1561 — 98 számú végzése következtében dr. (ierászim 
Emil ügyvéd által képviselt az „Albina“ takarékpénztár javára ! 
Ignatz Lajos és társai ellen 443 korona s jár. erejéig 1899. évi május 
hó 25-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 1458 
koronára becsült következő ingóságok, u. m. 2 tehén, 2 ió, 2 borjú,
1 szórórosta, 1 cséplőgép, 1 ló- és 1 ökövszekór nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a marosujvári kir. járásbíróság 1902-ik évi V. 
448 1 számú végzése folytán 443 korona tőkekövetelés, ennek 
1898. évi május hó 30. napjától járó 8% kamatai, % váltódij 
és eddig összesen 68 kor. 15 fillérben biróilag már megállapí­
tott költségek erejéig Nagylak községben végrehajtást szenvedők 
lakásán leendő eszközlésére 1903. évi márezius liö 23-ik nap­
jának d. e. 9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. t.-ez. 107. és 108. §-a érteimében készpénz- 
fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is 
el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felül fog­
laltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 
1881. évi LX. t -ez 120. § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Marosujvártt, 1902. évi február hó 28 napján.
Dergán János,

106 1—1 kir. bir. végrehajtó

Sz. 56 1903. végreh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 102. §-a ér­

telmében ezennel közhírré teszi, hogy a balázsfalvi kir. járásbíróság 
1901. V. 248 számú végzése következtében dr. Sebess Dénes ügy­
véd által képviselt Kapusi Károly javára Gross Reinhold ellen 369 
kor. 20 fillér s jár. erejéig 1902. évi jnlius hó 9-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 1120 koronára becsült kö­
vetkező ingóságok, u. m. 5 báláncz-merleg, 5 szőlő fecskendő, 500C 
kiló Portland-ezement, 3 kötés i'edélpléb, 100 vaslapát, 20 érezüst, 
100 pák zsendelyszeg, 50 kiló kékkő, 20 vasfazék, 50 emailirozott 
pléhfazék, 10 szén-vasaló és 50 drb ekevas nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a balázsfalvi kir. járásbíróság 1903. évi V. 7 19 
sz. végzése folytán 236 korona hátralék tőkekövetelés, ennek 1902. éti 
január hó 24. napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 24 koro­
nában biróilag már megállapított költségek erejéig helyben alperes 
lakásánál 1903. évi márezius hó 19-ik napjának d u. 3 órája határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 
107, és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognál? adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfog­
laltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 
1881. évi LX. t.-cz. 102. §. érteimében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Balázsfalván, 1903. évi márezius hó 5. napján.
Thát György,

112 1—1 kir. bir. végrehajtó.

„Rapid" néikülözhetlen tisztitó szer. 
I kis üveg 20 fillér.
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vászon-, női és férfi divat, kézmü- és rövidáru-üzlete

Nagyenyed, Főtér (Hid mell* n.)

Van szerencsém a nagyérdemű közön 
ség szives tudomására hozni, hogy 
Nagyon ved és vidéké részére a kolozsvári
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képviseletét átvettem, hol remek tiszii- 
tás eszközöltetik férfi- s női feher-
nemiiek s ruhadarabokban.

Árjegyzék üzletemben mindenkor kapható.
...... ................. ........... mm © niiiiin............... ........-.....

Egyben van szerencsém tudatni, hogy 
az idény előrehaladottsága folytán

őszi és téli áruezikkeirn
u m. kelmek, barchetek, keztyük, haris­
nyak, sapkak s más hasonnemü czikkek

tetemes árengedménnyel
lesznek üzletemben elárusítva.

....min Csak rövid ideig, mi.....
Kitűnő tisztelet tel

717_* Vorobiez Kálmán.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan £1 

eszközöltetnek. MK

byomorbejósoknak nagyon fontos!

Étvágytalanságot, gyomorbajt, 
gyomorémelygést, rossz emésztés folytán beállott 
főfájást, gyomor-gyengeséget, emésztési zava­
rokat stb. azonnal biztosan eltávoiitnak az ismeretes

Brady-féle lámessUi gyomorcseppek.
Valamennyi gyógyszertárban kaphatók

Sok ezer köszönő és elismerő irat.

Főraktár Nagyenyeden : Kovács J. gyógyszertárában.
Ára üvegenkint használati utasítással 80 fillér, dupla üveg 1 kor. 

40 fillér.
Hamisításoktól óvakodni kell; a valódi Mária- ^ vannak

ezelli gyomot cseppek védjegygyei és aláírással: " * ' ellát»
Figyelembe veendő, hogy a régi jóhirnevü valódi Brady-féle 

Máriaezelli gyomorcseppek ára üvegenkint 80 fillér, dupla üveg 1 
kor. 40 fillér, mig a nem valódi, csekélyebb értékű 
utánzatokat olcsóbb árban, többnyire 70 fillérért kínálják.

471 9—12

11 teli tahiéi* r.-t.
Alaptőke: 200,000 korona.

Elfogad betéteket évi 5%-nt. Előnyös kölcsönt 
nyújt, váltóra, és bétáid ázásra. *

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig. -
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Fogorvos 1013-2

PERE JÓZSEF
elutazott

és e hó 16-án nehány napra vissza jön

Bérleti hirdetmény.
A Bethlen-főiskola tulajdonát képező Nagy­

én y ed város határán fekvő, úgynevezett

„ diákod pusztája“
f. évi április 24-től kezdődőleg, 6 évre

bérbeadatik.
Az árverés 190B. évi április 5-én d. e. 

9 Órakor tartatik meg a főiskola jószágigazgató­
sági irodájában, hol a részletes feltételek is meg­
tudhatók.

Kikiáltási ár 160 korona.
Bánatpénz 10%.
Nagyenyed 1903. márezius 9.

A Bethlen-főiskola
104 1-2 jogügyi és jószágigazgatósága.

-cti

Zárt üveges és nyitott 8 oszlopos gyászkocs mindig rendelkezésre áll.

Tángel József
temetkezési intézete

NAGYENYEDEN, Főtér 4., lakás usryanott az emeleten.

-03

Alulírott a legmélyebb tisztelettel utalni bátorkodom intézetemnek rövid 3 évi 
fennállása óta szerzett azon elismerésekre, melyeket az eltakarítások körüli czere- 
moitiákmtk, pontos, ildomos, kegyelet teljes és szakavatott, eljárásomért bírok, úgy a 
főnemesség, mint a földbirtokosság és a. t. közönség részéről.

lit szerényen legyen szabad megjegyeznem, hogy ezen elismerések és fokozódó
közönség részéről arra 

intézetemet, több hazai
bizalom teljes megnyerhetése és jövőbeni megtartása a n. e. 
ösztönzött, hogy -- nem tekintve fáradság és anyagi áldozatot - 
nagy városok temetkezési intézeteinek szilivona'ára emeljem.

Újonnan szerzett, beruházási tárgyaim, melyek a n. é. közönség részéről intéze­
temben bármikor megtekinthetők, lehetővé teszik, hogy az általam rendezett temeté­
seket a legimpozánsabb menet és legszigorúbb felügyelet alatt a leg jutányosabb áiak 
mellett eszközölhessem.

Mindezekből kifolyólag a, legalázatosabban ajánlom magam, előforduló gyászesetek 
alkalmával az eltakarítás foganatosítására, személyesen intézkedem minden megbízás 
felett és minden igyekezettel azon vagyok, hogy megbízóim teljes elismerését és bizalmát 
kiérdemeljem.

A n é közönség szives pártfogását kérve, maradtam
Nagyenyed, 1903. márezius hó 10 én , .J kiváló tisztelettel

GO

103 1-3
Tángel József.

Koszorú-szalagok.

József
női és férfi divatáru kereskedő Nagyenyeden, tisztelettel értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy a tavaszi idényre 
újdonságai honi férfi és női ruhaszövetekben, batisztok, kretonok, szaténok, oxfordok, inlettek, zephiiek, gyapjú 
és csipke-függönyök, ágy és asztalterítők és futószőnyegekben már teljesen beérkeztek“ s azok megtekintésére

. . , /• I ] • ................... ..
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4. oldal.
Köz érdek.
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A tavaszi idény köz-lgése szükségessé 
telte, hogy az idényre szükségleteimet
bécsi gyárosoktól személyesen eszkö­
zül jeni Tá’cHétem alatt helyettesítés hiá­
nyában üzletein e hó 15-is zárva ma­
rad, miért is igen macii vevőim elnéz.'-, 
sót és szives türelmet kérem míg uj 
divatáruimmal megérkezem.

kivaló tisztelettel

Tcleydy Árpád né.

..................

mm©Te)
STVm#

(S' 'S

Magyarnak
Németnek

................................ Ne küldjük pénzünket külföldre!

schönwáld imre
V>„, iá,-„«a,.-ért „ Pé»*t ri^aXüldám m,,u Xiesereltm. -

órás és ékszerárugyáros 
--------PÉCSETT. =====

Három éri jótállással.

A hires és közkedveltségnek örvendő K. Impór

©
©

háti“ Sav (
t

mai naptól kezdve közvetlenül a forrástól

Purjesz Zsigmond dr. prof. a következőkép 
nyilatkozik: „Bizonyítón hogy a „Répáti“ savanyú- 
vizet a nyákhártyák hurutos bántalmai ellen isme­
telve jó sikerrel alkalmaztam."

Dr. Lengyel Béla m. kir. tud. egyetemi tanar
szakvéleménye a következő: ..............

„A K. Impór „Répát!“ forrás oly kitűnő egv, 
nyes savanyuvizet szolgáltat szerencsés összetétele, 
mint rendkívül dús szénsavtartalma tolvtán .meg­
érdemli. hogy a maga nemében a legkitűnőbb 
egyikének tekintessék.“

Dr. Hanko Vilmos tanár, az E. K. E. baln- 
ologiai oszt. titkára e vízről igy vélekedik:

, A „Répát!1" viz nemcsak, mint élvezeti víz 
kitűnő, hanem mint gyógyító ital is megbecsül 
hetetlen s a Csehországból hozott drága Krondorfi 
vízzel minden tekintetben versenyez."

Mindig friss töltésben kapható
IN agyenyeden

Fealchel Mzá? íöraklárosuskiiái,
Főtér 25,1a lüszevkereskedésekben és a vendéglőkben.
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Kitűnő szerkezetű schweizi"nickel
zsebóra 3 írt. ggS orszá|

Kitiinő járásit tula horgonyremontoír 
óra, aranyozott szeiélylyel és Magyar-

dömbormüvü ezimeréve] 9 fit.

...lódi kettős fedelű ezüst rernou- 
toir óra. igen jó járású szerkezet- 

pompásán vésett aranyozott 
keretű tokban, ára 10 korona^ 

Hasonló aranyozott keret nélkül 
12 korona.

Va

tel

Harangébresztö óra 21
cin magas, gyönyörű szépen 
fényezett ntekeltokban, erős, 
hosszantartó csengő hanggal, 
tömör aezfl horgony nyal, el- 
állitó szerkezettel 1-ső rendű 

minőség 2 írt 60

RSL -
m

Rafael
Mádon na 

amulett
színes, tfizzo- 
mácczos ara­
nyozott ezüst­
ből 1 fit 50 kr.

Ugyanaz 
aranyból 3 írt.

Szt. Antal szo­
bor tömör 

ezüstből, oxi­
dálva 1 fit 

SO kr.

Szent Antal amu­
lett, szir.es tüzzo- 
mánezu aranyozott 

ezüstből 2 írt. 
Ugyanaz aranyból 

3 frt 50 kr.

©
Kakas ébresztő óra, díszített 
számlappal, kiváló jó mü­
vei, 18 cm. magas 2 frt 

20 kr.

bélyegezve.

10 9
„Répáti“ forráskezelőség

____________ _ Minden tárgy a kir. föpénzverdehivatal által megvizsgálva
i - „m0kkei -»a I Több ezer elismerő levél birtokomban van.

Kitüntetve állami es aranyérmekkel. I W
Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik.

VÁJNÁ MIKLÓS
SZÉKELYHIDY JÁNOS

úri és női divatáruháza Nagyenyeden.
______ __——■ ,MI,111.nim11nI»n■«»i»1111 ’111111 *___________________ _________ ____ r...........■■■i«ni»««i««»nn»t«»«»111111M M huh • hhhw*huw»«------------------- ------ —-------------........................... ..... .......---------------------------------------------—iiiiiiiiiii imimumi

Kedves kötelességemnek tartom Nagyenyed város e"Léztmeíyekne^fjléses’egvlhisztfosát személyes fentiétem alkal- 
tavaszi és nyári újdonságok óriási nagy választékban megérkeztek, melyeknek
mával hazai és külföldi gyárosoknál szereztem be.

Hölgyek figyelmébe! ^
Legmodernebb selymek, szüretek, Noppe,Zeffo-ek, Vonl dehtinek, batiztok «Mel"Másznék“ Különös 

kre,o,,ok, nLvásznat, himze,, kitel* és piquek. Bármely d.va.lap szer,,, , ,ubad^ ek «■*»£«•* „.Lég, 80 cm. széles, 
figyelembe ajánlom az „Enyedi" vásznat, u.ely rövid idő alatt igen nagy kelendőség,,ek ».vend, .1
23 méteres végekben és háromféle kivitelben hoztam forgalomba.

Szám : 1. 3*
frt 4-90 5-30 560

- ^ 600 koronától 10000 koronáig.Menyasszonyi kelengye ouu ruiu
I * I hninrs/ÖVßtßk. äffV 6S clSZtcUtíM ltOK.

Meglepő szép aplicált gyapjú, selyem és csipke-függönyök, csipke-storok, szőnyeg ,

«iiiiiiiiiimiiiiiittiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii Legújabb na p- ©s 6 s y , ; i,tunÁllandó „agy rak,ár kézi munkákban és Hozzávalókban. Hl,„zógépekhez való selymek mmden szm es árnyalatban.

. bnUnnk nyakkendők, gallér és kézellők, sétabotok, nyakkendőtűk,
Brassói ruhaszövetek, saját gyártmányú ingek, magyar gyártmány P

.a a / f > I W 1 . I_ ^ A a. A In TT I IaI l k A II — ■ Ä a ..ti H I C .. z, Á /V
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óralánczok, szivartárczák, ing- és kézelő-gombok pazar kivitelben

fiNT Világhírű női és férfi pécsi keztyük!
Állandó nagy raktár női, férfi, fin és leányka-czip

'HrfÍF* Melyek után magamat, a nagyrabecsült t. vevőközönség 
szives jóindulatába és pártfogásába ajánlom,

illő tisztelettel

VÁJNA MIKLÓS.
in í—i

22.

Elő!
helyben

zégesz é$jjg|I 
r él évre :

Rín~ es

-e/. entu| 
d«ik és gyi

Nyílt]


